

Полезная строгость.

Нѣкто именемъ Когай, сынъ знаменитого Мандарина, любилъ въ своей юности увеселенія и забавы, терялъ много времени ъзда верхомъ и на охотѣ съ соколами и ястребами. Мать часто его за сѣе журила. Въ одинъ день вышедши изъ терпѣнія бросила на него первое, что ей въ руки попалось, и ранила ему ногу: тогда Когай узналъ, колико поведеніе не нравилось матери. Размышляя о семъ приложнѣе вдругъ онъ перемѣнился, и началъ приложать къ членію книгъ, что и возвело его на высокія достоинства. Посмерти матери своея никогда не взиралъ онъ на знаки раны своея, не воздыхнувъ о добродѣтельной матери, которая столько желала образованія его жизни и исправленія его нравовъ.